

Радио.

бывшего

ТРАГЕДИЯ

Софийская

Выходит с 23 октября 1994 года №150 (7721) Четверг, 5 августа 1993 года Цена в розницу 20 руб., по подписке 10 рублей.

ЭКСПРЕСС
ИНФОРМАЦИЯ



НА ГРАНИЦУ — ПО КОНТРАКТУ

ЯЛУТОРОВСК. Необычные проводы состоялись возле Ялуторовского военкомата.

Немолодых призывников провожали в армию матери. В Таджикистан отправляется первая группа военнообязанных, изъявивших желание служить по контракту в 201-й российской дивизии, которая прикрывает афгано-таджикскую границу. Через несколько дней семь жителей Ялуторовска возьмут в руки автоматы. Одни едут за деньгами, другие — в поисках военной романтики, третьих в опасный путь загоняют житейские неурядицы.

ВООРУЖЕН И ОПАСЕН

ГОЛЫШМАНОВО. Газовым пистолетом нынче мало кого удивишь. Это средство защиты приобретают все желающие.

По предложению отдела внутренних дел малый Совет района установил еще один источник доходов за регистрацию и разрешение по использованию оружия. Частные владельцы пистолета вносят половину минимального месячного оклада в бюджет. Половина этой суммы пойдет отделу внутренних дел. Правда, никто не дает гарантии, что пистолет не окажется у преступников, которые, конечно, ставят на учет оружие не собираются.

ВАХТА ВЫШЛА НА НЕФТЬ

НАДЫМ. Три нефтяных месторождения открыла в Надымском районе Кировская вахтовая нефтегазоразведочная экспедиция.

В испытании находится скважина Р-71. Геологи связывают с ней большие надежды. Есть данные, что здесь удастся получить промышленный газ и жидкие углеводы. В ближайшие годы станет известно о возможностях организации добычи полезных ископаемых в новых районах геологических поисков.

КРАСОТА ТРЕБУЕТ ПОЖЕРТВОВАНИЙ

Хочешь жить в красивом ухоженном городе — плати за его красоту. Так рассудил малый городской Совет и принял решение о целевом сборе на благоустройство Нижневартовска.

Теперь все трудоспособное население города (кроме его восьми льготных категорий) будет раз в год жертвовать на благоустройство Нижневартовска два процента от своих двенадцати минимальных окладов. Горожанину это не накладно, а городу — хорошее подспорье.

БЕЖЕНЦАМ НА ПРОПИТАНИЕ

В НИЖНЕВАРТОВСКЕ сейчас появилось много людей с лицом никаких. Называют они себя беженцами, хотя не все таковыми являются. Тех же, кому присвоен статус беженцев, городская власть берет под свое крыло. По распоряжению администрации Нижневартовска беженцы и вынужденные переселенцы будут получать единовременное пособие из фонда социальной защиты населения в размере суммы, равной прожиточному минимуму. Это помимо пособия, которое им выплачивает городской центр занятости.

"РАЗУЛИ"...

ХАРАСАВЭЙ. Сухогруз ледового класса "Папанин", приписанный к Мурманскому пароходству, покинул Харасавэй. После этого в Карской экспедиции не нашлось денег даже на командировку ее начальнику...

Дело в том, что моряки доставили геологам Ямала 200 тонн различных грузов. Но, работая в условиях "базарного" капитализма, они потребовали за разгрузку деньги. Запросили 4 тыс. рублей наличными за тонну, затем ударили по рукам и согласились на три тысячи за перевозку материалов из трюма на баржу. Дело сделано: 600 тыс. рублей уплатили. А начальник экспедиции на берегу Карского моря сейчас гадает: возвратят ли экспедиции деньги и где их взять, если потребует плату команда судна, которое доставит геологам 5 тыс. тонн грузов?

ГРЯДКИ ПОЛИВАЮТ ... НЕФТЬЮ

НИЖНЕВАРТОВСК. Это не только эффектно, но и, оказывается, эффективно. Понятное дело, что урожай не совсем обычный.

Самотлорское месторождение — вот адрес "огорода". Практики из СП "Ойл-Экоджи" и теоретики из НИИ на своей делянке выращивают микроорганизмы. Если быть совсем точным, их уже вырастили ранее в лаборатории при Томском госуниверситете. А здесь, на месторождении, просто стимулируют рост наиболее активных представителей биологической среды, которые питаются нефтью.

ТЕРПЯТ БЕДСТВИЕ

ЯЛУТОРОВСК. Здесь сложилась чрезвычайная ситуация: Высокий уровень грунтовых вод стал настоящим бедствием для сотен семей.

Создан оперативный штаб по осушению затопленных районов. Для ликвидации последствий стихийного бедствия привлекли силы городских предприятий. Установка насосной станции перекачивает воду в мелиоративные каналы. Для очистки осушительной системы выделено 25 миллионов рублей. Запускается старый водозабор, что позволит снизить уровень грунтовых вод.

"Тюменская правда".



"Семейный подряд".

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

У НАС В СТРАНЕ

САРАНСК. Двадцать пять процентов от суммы ежемесячной премии можно теперь потерять на базовом предприятии акционерного общества "Саранский приборостроительный завод", если закурить на рабочем месте.

Объявленная здесь очередная антитабачная кампания, пожалуй, впервые дает заметный эффект: по отзывам администрации, курильщики подчинились установленному правилу как один.

ЯРОСЛАВЛЬ. На внеочередную сессию соберутся сегодня депутаты Ярославского областного Совета, чтобы обсудить проект Конституции России.

Поскольку это первая область, определяющая свое отношение к Основному Закону страны, раскладом мнений заинтересовались представители Верховного Совета и исполнительной власти. Для участия в сессии в Ярославль прибыли председатель комитета Верховного Совета РФ по конституционному законодательству Владимир Исаков, другие народные депутаты РФ.

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. С предупреждением

ИТАР-ТАСС сообщает

об опасности употребления в пищу китайской тушенки марки "Жасмин" обратилась к населению города служба санитарно-эпидемиологического надзора. Анализы показали, что наличие пестицидов в банках превышает предельно допустимые нормы в 5-70 раз.

"Мы начали с анализа документов, подтверждающих качество тушенки", — рассказал корреспондент ИТАР-ТАСС главный врач санэпиднадзора Юрий Лузин. — К сожалению, они не свидетельствуют о добродобротности закупленной авиационным производственным объединением большой партии консервов. Но ни таможенники, ни городской Центр стандартизации и метрологии, который выдал копию сертификата без лабораторных исследований, не заметили этого. Теперь будут проведены дополнительные, более тщательные и масштабные, анализы. Если они подтвердятся, всю нереализованную тушенку придется изъять из продажи. Объединению это грозит штрафом в сотни миллионов рублей за реализацию некачественного товара".

ДОНЕЦК. Управление статистики Донецкой области подсчи-

тало потери, принесенные недавней забастовкой. Непосредственное участие в забастовке приняли 175 предприятий и организаций. Среди них 119 угольных шахт, 10 машиностроительных заводов, а также 24 строительных организаций и 5 автопредприятий. В среднем численность бастовавших составила 121,6 тысячи человек. Потери рабочего времени достигли 1,3 миллиона человеко-дней. В результате простое недодано продукции и не выполнено работ на сумму 57,9 миллиарда карбованцев, существенно упала угледобыча, из-за недоставок топлива пострадали коксохимические заводы, предприятия черной металлургии, энергетики... И при всем этом работникам, принимавшим участие в забастовке, выплачено более пяти миллиардов карбованцев.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Наказание плетьми или другое дисциплинарное воздействие грозит казакам, принимавшим участие в попытке опрокинуть памятник Якову Свердлову на прошлой неделе в Екатеринбурге. Решение об этом принято в екатеринбургском отделе Оренбургского казачьего войска.

НАСТРОЕНИЕ НЕДЕЛИ

ВОТ И ЛЕТО ПРОШЛО?

Неужели действительно прошло? Неужели кончилось? Ошепомлюющую жару сменил ледяной ветер. Уже никто не мотается в поисках тенек — наоборот, на остановках горожане остаются стоять под несмешными пучиками, подставляя то один, то другой бочок ласковым лучам — увы! — уже почти осеннего солнца. Хотя нет, не верится, что такое долгожданное, но такое короткое тепло идет на убыль. Еще впереди целый месяц! Месяц любимого, пахнущего травами, рекой, лета. Оно не кончится сегодня, оно будет угасать постепенно, со временем сдавая свои позиции. А пока шумят вдоль дорог тополя, березы и осины, гнутся от ветра их тонкие ветки. Но как ни странно, нет еще в их кронах ни одного желтого листочка. Хотя предательски напились пунцовыми янтарем крупные гряды рябины — признак близкой мимолетной северной осени.

Валерия КЕРЖАЕВА.



Рис. Р. САМОЙЛОВА

ИЗ ФАЛА СУДА



ЕЕ БИЛИ ИЗ... ЛЮБОПЫТСТВА

Все живое на Земле любит внимание, ласку и уход. Без них наряд ли можно ожидать дружеского повиновения хвостом от собак или распустившихся бутонов комнатных цветков. Скорее всего, пес будет к вам равнодушен, а цветы так и зачахнут...

"Дети — цветы жизни" — конечно, избитая фраза, но ведь так и есть. Когда ребенок рождается, все внимание родителей обращено к нему, а как только начинает взросльеть, не спустившийся еще цветок оставляет один на один с такой порою жестокой Жизнью.

Суд. На склоне подсудимых три симпатичные девушки лет 16-17 — Люда А., Таня М., Лариса У. На лицах, кроме усталости от постоянных допросов, разговоров, видны смятение и раскаяние. Чем дальше на них смотреть, тем непонятнее становится, зачем они здесь, такие скромные и вроде бы самые обыкновенные? За какие грехи.. А дело было так. Месяца два-три назад одноклассница Тани и Ларисы Алена позвонила кому-то и про кого-то что-то сказала. И за этот "ужасный" поступок девушки решили ее наказать. Но простым выговором они не ограничились. Причем охотников наказать Алена нашлось много. Были и такие, кого она даже не знала. Люда, например, лишь изредка встречалась с Аленой на переменах, не больше. Так же обстояло дело и еще с тремя девушками (в суд они не попали, т.к. "... не достигли уголовно наказуемого возраста..." — из дела), но в разыгравшемся "спектакле" "спекатели" сыграли далеко не второстепенные роли. Всего собралось шесть человек. На перемене Алену завели в туалет. И тут начались разборки. Воображение девушек не подвело.

Для "профилактики" ее побили, затем поставили в унитаз и стали сливать воду из бачка. При этом заставляли произносить слова клятвы (смысла которой сейчас уже и не помнят), глядя в одну точку и стоя с поднятым по-пioneerски рукой. Алене предъявлялись обвинения в преступках, о которых та уже или забыла, или даже не подозревала. И после каждого — удары... Первый акт этого кошмарного "спектакля" закончился появлением учительницы физкультуры, которая, ни о чем не подозревая, смотрела вслед дружно уходившим девочкам. А у них, как у кошек при виде мышонка, разыгрался аппетит. Решено было возобновить "прытки" в подъезде соседнего со школой дома, куда и привели они свою жертву. Не стоит вдаваться в подробности, как милые девушки избивали ее, какие слова при этом употребляли, скажу лишь, что на руках у нее остались ожоги от сигарет... Но и этого было мало. Как видно, их не устраивало лишь нанесение физической боли: лицо Алены разрисовали губной помадой и карандашом, колготы порвали, пакет с тетрадями покрыли плевками. И в завершение этого ритуала посыпали ей пеплом голову.

Неизвестно, как бы развивались события дальше, но неожиданно из одной квартиры вышла женщина. Поинтересовавшись "раскраской" Алены, получила ответ, что это сестра Тани, которая пришла в школу в таком виде. То ли доводы показались неубедительными, то ли в глаза бросились рваные колготки и пепел в волосах, но женщина взяла ее за руку и отвела в свою квартиру:

На этом и закончились мучарства Алены. И начались испытания для ее мучительниц. Но ни злорадства, ни ликования не видно на лице Алены. Может быть, скажете вы, тот, кто испытал такое, сам становится милосерднее? Не знаю. Расскажу лишь, что ответила Люда на мой вопрос, зачем ей надо было участвовать в избиении? Она сказала, что да, она не была знакома с Аленой, но пошла из любопытства посмотреть, "как это будет...", ведь и с ней уже такое бывало: ее тоже побили знакомые девочки из-за пустяка.

"Так это не единичный случай!" — воскликните вы. Выходит так. И нельзя ручаться, что ваша дочка (или сын) не попадали в такую переделку, даже если кажется, что уж своего-то ребенка вы знаете, что он вам полностью доверяет. Поверьте, недоверие зарождается в результате обычных бытовых моментов, и, если внимание с вашей стороны отсутствует, оно все растет и растет, а со стороны может быть и невидимо...

И не так важно, какой приговор вынес суд тем девушкам: Гораздо важнее то, чтобы таких преступлений было как можно меньше. А это во власти родителей. Достаточно не допускать у детей никаких сомнений в вашей искренности, любви и поддержке, и тогда они будут добрыми и отзывчивыми чадами, а придет время распускаться бутону вашего цветка, он не засохнет, а долго будет дарить добро всем близким.

Оксана ВЛАСЕНКО.

ВЛАСТИТЕЛЯМ И МЕДИНАТАМ

Колоссальные панно и пластины, грандиозные рекламные стенды, всевозможные декоративные украшения внутренностей помещений самого разнообразного назначения — кафе, магазинов, школ, керамика и чеканка — все это должно создаваться в художественных производственных мастерских, занимающих часть первого этажа длинного пятиэтажного жилого дома, стоящего частью вдоль улицы 50 лет ВЛКСМ, а частью уходящего в глубь квартала, в направлении проспекта Мира. Мастерские находятся возле строящейся детской школы искусств, но символичность подобного соседства может показаться положительной только на первый взгляд. Художники занимают явно не свое место, что они сами прекрасно сознают и чем крайне недовольны.

Помещения мастерских в основном мало чем отличаются от обычных квартирных комнат, по своим масштабам не позволяющим мастерам-оформителям размещать свои громоздкие работы, большая часть которых адресована улицам и площадям. Жильцы дома с верхних этажей периодически подвергаются химическим атакам, вдыхая ароматы ацетона, олифы и красок. При этом сам оформитель вынужден время от времени подбегать к форточке, чтобы вдохнуть цепитательного противоядия кислорода: мощности квартирной вентиляции решительно не достаточно. Такой вид искусства, как чеканка, с ее грохотом в этих

ГЛАС ВОПИЮЩЕГО

мастерских вообще невозможен, поэтому ею здесь и не занимается.

— Да и не только чеканкой, вообще, никакое производство в жилом доме невозможно, — говорит директор мастерских М.И.Петров, — несмотря на то, что мастерские называются производственными. Станок купили — стоит без дела, столярные работы — монтировать же планшеты для реклам — тоже не выполнишь.

В мастерских работают высокопрофессиональные художники с академическим образованием из Москвы, Ленинграда, Тбилиси. М.Петров тоже художник и, занимая директорский пост, не оставляет работы, являясь, так сказать, практикующим директором. Будет обидно, если такой коллектив распадется. Какими бы дорогими не были исполняемые этой организацией заказы, получаемые за них платы для строительства отдельного здания все равно не хватят. К тому же по генеральному плану застройки Сургута под мастерские выделен участок болота за травматологией, который надо еще засыпать перед тем, как строить. Да к зданию нужна еще и территория для гаражей и складов с материалами. В мастерских бывали и глава городской администрации А.Сидоров, и начальник управления культуры администрации Я.Черняк. По мнению последнего, для переезда художников необходимо найти отдельно стоящее помещение. Но где? Детские сады, а вариант обустройства оформителей в помещениях именно такого типа, и без того уже вместили в себя достаточное количество организаций, не относящихся к системе дошкольного воспита-

ния. А строить на пустом месте...

— Вы знаете, что значит сейчас строить на пустом месте? — спрашивает Яков Семенович.

Не знаю, но догадываюсь... Однако начальник управления культуры заверил, что вопрос о размещении художественных мастерских перед городскими властями поставлен и сегодня ведется поиск его решения. Правда, может возникнуть резонный вопрос: если искусство художественного оформления будет ориентировано, и это вполне естественно, на рекламу, то почему бы оформителям не искать поддержки среди своих заказчиков, а не у городских властей? Может быть, отчасти это и верно, но не следует забывать, что мы с вами, уважаемый читатель, попали не в капитализм стадии загнивания, в котором прозябают страны Запада, а, скорее, в предшествовавшее капитализму позднее средневековье, чтобы выбраться из которого нужно пережить прежде эпоху Возрождения, ту эпоху, когда искусством покровительствовали именно государственные власти, правители городов-республик (с нашим дроблением страны возможно, что и Сургут превратится в город-государство Конфедерации миннерготопливных государств). Поэтому, когда художники обретут-таки стараниями городских властей помещение для мастерских, мы со вздохом облегчения скажем: "Возрождение началось — процесс пошел".

Леонид МОРОЗОВ.

НЕНАВИДЧИЙ СЕРВИС НЕСТАНДАРТНЫЕ ПОСЫЛКИ



В повседневной жизни любому из нас, живущему, почти каждый день приходится сталкиваться с ненавязчивым почтовым сервисом. Телеграммы, переводы, посылки и прочее, прочее, прочее... Поговорим о посылках. То, что они иногда не доходят до места назначения, одна сторона в то, что их сложно отправлять, другая.

Как-то раз прочитала я в журнале "Крестьянка" письма людей, вызывающих о помощи.

Народ просил прислать детскую одежду, обувь и т.д.

Со временем у меня поднаторило немало детских вещей, которые либо стали малы, либо мой двухлетний сын наотрез отказывался носить, в общем, я решила заняться благотворительностью. Собрала четыре посылки, долго мучилась с вопросом, в чем и как посыпать. Хозяйственная соседка подсказала, что лучше просто зашить — так надежнее. Я не швея, над швами промучилась все выходные. То "конвертик" не такой, то шов неровный, ведь из-за отсутствия швейной машины, из-за неопытности приходилось по несколько раз переделывать. И вот наконец-то с гордым видом, воодушевленная тем, что делаю доброе дело, потащила я все четыре посылки на почту. И каково было мое возмущение, когда ни одно мое "творение" не было принято. То шов не там, где полагается, то нитка торчит. В общем, не по стандарту. Потом я еще раза три носила и снова перешивала. Другой бы плюнул на моем месте, но я упрямая, все же довела начатую до конца.

Во время моих многочисленных хождений видела, что не одна я такая, неумеха горемычная: отправляли из отделения связи посылки и других клиентов на переделку. Один мужчина, когда в очередной раз его "послали", начал совать работнику почты десять тысяч, лишь бы только она приняла. Та в свою очередь нагрубила посетителю, но как честный и ответственный работник устояла и денег не взяла, бормоча под нос, что их за такие дела наказывают, вплоть до увольнения. Наша почта не ввести, пусть необязательные, а только для желающих, дополнительные услуги по упаковке посылок, например, как в аэропортах упаковывают багаж. Кстати, такое удовольствие в тех же аэропортах уже от 700 до 800 рублей стоит. Кто желает, пожалуйста — плати, зато никаких проблем, заверну и все. И приработок немалый. А, уважаемый начальник службы почтовой связи, как вам такая идея?

Валерия КЕРЖАЕВА.



НА РЫНКЕ ДВА ДУРАКА...



На рынке два дурака: один — продавец, другой — покупатель. Ох уж эта народная мудрость. Лаконичные формулировки мысли. Поколения выверенные путь разумной целесообразности. Они и теперь вызывают в нашем сознании ряд ассоциаций. Вот и мы, к примеру, с чувством сожаления не присыпали себя ко второму действующему лицу, вступив в злополучный обмен по формуле "деньги-товар- деньги". Когда наши "кровные", заработанные, в зинную сумму скопленные, ни на что не израсходованные, вы по простоте душевной /скорее, по глупости,/ другом обменяли на, извините, дермо какое-нибудь.

И вот пример. Одна знакомая моя дама свою двухмесячную зарплату подарила за японский как будто бы магнитофон.

— Почему же на рынке-то?

— Думала, дешевле там.

— Разве не видно, что старый был?

— Упакован тщательно.

— И проверяли?

— Ходили, нашли розетку, продавец колонки сдвинул, и левый исправный динамик заглушил хрип правого.

Домой принесли, достали, а крышка у корпуса отвалилась — видно, приклеена плохо была хозяином. Вернуть обратно? Кому? Теперь ищи ветра в поле. Один выход: найти такого же... простака и всеми методами навязать свой товар. Вот и получится: "деньги-товар- деньги".

Но оставил иронию. В чем же дело? Нашей героине солнце голову напекло, что бдительность потеряла? А может быть, любой из нас имеет такой же трагический опыт?

Отсутствие нормальной конкуренции как результат низкой производительности и незаинтересованности самих производственников. Отсюда все только продают и покупают, перепродают и перепокупают. Таким образом одну половину поговорки воплотили в действительность.

За широко раскрывшимися способностями покупателя быть одураченным, с трудом мы найдем, покупай, — подтверждение характеристики продающего. Наделенные равными умственными возможностями, они по законам природы должны быть вроде как на равных.

Можно ли продающего к разряду дураков причислить? Исходя из начальной установки на взаимное положение участников рыночных отношений — можно, ибо фраза эта такая же древняя, как и сам рынок.

Только вот между рынком в смысле сферы обращения и экономической категорией существует столь же принципиальная разница, как между капиталом в смысле наличия у владельца имущества и денег и категорией теоретически выражющей капиталистические отношения.

У нас же повсеместный базар есть настоящая модель всего нашего рынка, который мы сегодня упорно строим. Так и пребывает все наше общество базарно-рыночными отношениями между спекулянтами и обманутыми покупателями, как "Корабль дураков" с картины Босха.

Алена ОСЛИНА.

НУ И НУ



У ВАС ЕСТЬ НОЧНОЙ ЗОНТИК?

Что вы чувствуете, когда с потолка вашей квартире капает? На этот вопрос, как никто лучше, могли бы ответить проживающие в общежитиях №37, 38, 39, 40. Причем рассказали бы, не приукрасив ни одним словом событia тех дней. Дожди на прошлой неделе помнят каждый. Запомнились они не только непролазными лужами, прохладой и сыростью, а кому-то и мохом потолком, плавающими коврами в комнате, зонтиками, с которыми нельзя было расстаться и в коридоре, и комнатах, бессонной ночью, криком перепуганных детей, проклятиями, усталостью и, наконец, отчаянием.

Кому идти жаловаться, кто сможет взять под защиту людей, живущих в "общаге", кто возместит материальный и моральный ущерб?

А случилось это по вине треста Сургутремстрой, ремонтировавшего крыши этих общежитий. Как я узнала из беседы с начальником технадзора ЖКХ Ю.М. Семенцовим, ремонт крыши в общежитии №40 был практически произведен. Делался он экспериментальным методом для сокращения сроков ремонта. Однако крыши все равно текут. Но не метод подвел подрядчиков, а надежда на

русский "авось". Согласно договору трест должен был сделать ремонт вытяжных шахт, а затем уже крыши. Но по известной только трестовским начальникам причине ремонт был сделан ширворт на выворот. При ремонте шахт свежезалитая мастика была разрушена, воронки забита мусором, а результат выступил у проживающих на потолке. Другие общежития затопило еще сильнее, крыши которых ремонтировали тот же трест.

На следующий день после "потопа" на место происшествия прибыла комиссия, написала письмо руководству треста, составила акт на срочный ремонт. Но что в тресте пообещали закончить ремонт в течение августа. Интересно, какой ремонт будет сделан через месяц, если за три успели только принять столь "серебряное" решение?

Сейчас подсчитывается ущерб, нанесенный общежитию, который, конечно, будет возмещен. Только живущим в нем ничего не остается, кроме как с тревогой ждать наступления осени.

Наталья НИКОНОВА.

Вопрос- ответ

ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЬЯ В РОССИИ

Консультирует главный специалист Комитета по строительству, архитектуре и жилищно-коммунальному хозяйству Верховного Совета России Г.Рыбачук.

— Живу с мужем, дочерью и свекровью в 3-комнатной квартире площадью 38 квадратных метров. Свекровь приватизировала квартиру на себя. Имею ли я право на получение жилой площади по месту работы?

— Согласно статье 10 Закона Российской Федерации "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации" для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, сохраняется действующий порядок постановки на учет и обеспечения жилыми помещениями.

Если вы не вписаны в приватизационные документы своей свекрови, то за вами остается право на приватизацию полученной жилой площади по месту работы.

— Проживаю в коммунальной трехкомнатной квартире. В квартире еще три нанимателя. Один из них в связи с решением малого Совета Московского городского Совета народных депутатов от 14 апреля 1993 года "О внесении изменений и дополнений в "Положение о порядке и условиях приватизации жилищного фонда в г. Москве" заявил нам, что собирается приватизировать свою комнату, а потом сам пропишется к жене.

Свою же комнату продаст организация [под контору, под магазин, под мастерскую и т.д.]

Правомочны ли его намерения?

— Согласно статье 4 Закона Российской Федерации "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации", в которой определено, что приватизация жилья — бесплатная передача в собственность граждан на добровольной основе занимаемых, подчеркиваю — занимаемых, ими жилых помещений.

Закон Российской Федерации "О приватизации жилищного фонда в РФ" в редакции от 23 декабря 1992 года №4199-1 разрешил собственникам жилищного фонда, предприятиям и учреждениям принимать решения о приватизации коммунальных квартир в целом, а не отдельных жилых помещений.

— Мать и дочь, обе пенсионерки, прописаны в одной квартире, а муж и дочери — в другой. Муж с согласия

женщины приватизировал свою квартиру на свое имя. Между супружами возникает на квартиру общая собственность.

Имеет ли право дочь на приватизацию квартиры, где они проживают вместе с матерью? Если нет, то какие у нее права на эту квартиру?

— Хочется напомнить ст. 1 Закона Российской Федерации "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации", в которой определено, что приватизация жилья — бесплатная передача в собственность граждан на добровольной основе занимаемых, подчеркиваю — занимаемых, ими жилых помещений.

Если мать и дочь занимают одну квартиру, а муж дочери другую, то они в отдельности каждый могут приватизировать те квартиры, в которых проживают, и согласие друг друга не требуется. Согласие дают только совместно проживающие совершеннолетние члены семьи.

"Экономика и жизнь".

КАК ИЗБЕЖАТЬ ОПАСНОСТИ

НОВАЯ МЕТОДИКА "ОЖИВЛЕНИЯ" СЕРДЦА УОРРЕН ЛИРИ

ЭТО ИНТЕРЕСНО



Данные, полученные в результате проведенного недавно исследования, свидетельствуют о том, что у больных, находящихся на излечении в клинике, гораздо больше шансов вернуться к жизни после остановки сердца, если в процессе реанимационных мероприятий применяется новая методика, заключающаяся в попаременном надавливании на грудную клетку и брюшную полость пациента. В ходе этого небольшого по своим масштабам исследования (оно заняло шесть месяцев) на базе госпиталя Сент-Джозеф и медицинского центра в городе Патерсоне, штат Нью-Джерси, врачи передавали обычный метод: надавливание на грудную клетку пациента, то есть непрямой массаж сердца, и искусственное дыхание с ритмичным надавливанием в области брюшной полости.

Проводившие исследование врачи отмечают, что 25 процентов больных, которым наряду с традиционным непрямым массажем сердца делался массаж брюшной полости, были возвращены к жизни и впоследствии они выписались из госпиталя. В то время как из тех, кому делалось искусственное дыхание традиционным способом, удалось вернуть к жизни около 7 процентов. Кроме того, исследователи пришли к выводу, что в 51 проценте случаев у пациентов, которым наряду с традиционным методом искусственного дыхания делалось ритмичное надавливание в районе брюшной полости, восстановилось нормальное кровообращение в результате реанимационных мероприятий, а у тех больных, которым делалось только искусственное дыхание по обычной методике, эта цифра составила 27 процентов.

При обычном методе — имеется в виду непрямой массаж сердца и искусственное дыхание — задача заключается в том, чтобы очистить дыхательные пути пациента, а затем сильными ритмичными надавливаниями руками на грудную клетку заставить сердце выталкивать определенное количество крови. По новой методике вслед за надавливанием на грудную клетку пациента вторым врачом-реаниматологом производится

ПРИВЫЧКА ДЕТЕЙ ЧАСАМИ СИДЕТЬ У ТЕЛЕВИЗОРА ПРИВОДИТ К ЗАМЕДЛЕНИЮ У НИХ ОБМЕНА ВЕЩЕСТВ. ДЖЕИН БРОДИ

Почему привыкшие подолгу сидеть у телевизора дети полнее тех, кто этим не злоупотребляет? Потому ли, что сидение у телевизора происходит в ущерб физическим упражнениям или проходящая на телевидении реклама побуждает детей употреблять высококалорийную пищу, или потому, что, сидя у экрана, дети одновременно много едят?

Хотя, безусловно, все эти факторы оказывают свое влияние, научный исследователь из штата Тенессы нашел еще одно объяснение, которое должно быть с интересом воспринято теми родителями, кто тщетно пытается отвлечь внимание детей от телевизионного экрана. Д-р Роберт Клезис обнаружил, что во время телепрограммы дети находятся в глубокой релаксации — близкой к полусонному состоянию между отдыхом и сном.

Когда ребенок, сидя спокойно, смотрит в течение 25 минут (не считая рекламных пауз) какую-нибудь программу, его обмен веществ замедляется ощущимее, чем в том же положении, но без телепросмотра.

Поскольку метаболический показатель определяется количеством калорий, используемых человеком в течение определенного периода времени, сделанное открытие означает, что при просмотре программ телевидения дети имеют тенденцию к "скользанию" меньшего количества калорий в минуту, нежели в состоянии покоя, или примерно столько же, сколько во время сна. Д-р Клезис обнаружил, что у детей с излишним весом падение потребления калорий при просмотре телепрограмм еще больше, чем у детей, вес которых находится в пределах нормы.

ЛЮБОГО НАСИЛЬНИКА МОЖНО ПЕРЕХИТРИТЬ. ДЖЕИН БРОДИ

Изнасилование — это отнюдь не та тема, о которой любят размышлять женщины. Однако, услышав или прочитав об изнасиловании, многие начинают представлять себя в роли жертв и в связи с этим хотят знать, как им следует реагировать при угрозе изнасилования.

Советы широко варьируются от "стисни зубы и терпи, иначе можешь быть изувечена или убита", до "попытайся отговорить его", или "кричи, дай сдачи убегай".

Как это ни неприятно, но разумная женщина продумает эти варианты заранее, поскольку рано или поздно, как свидетельствует статистика, одна из четырех американок станет жертвой изнасилования или попытки изнасилования.

Эксперты, изучавшие обстоятельства и последствия сексуальных посягательств, отмечают, что женщины, подготовленные к такой вероятности, лучше других способны не допустить изнасилования. Общенациональная статистика преступлений показывает, что сопротивляющиеся насильнику женщины на 80 процентов уменьшают вероятность изнасилования, но при этом в три

раза возрастает для них вероятность быть убитой. Всегда помните, что лучше быть изнасилованной, чем получитьувечье или быть зверски убитой.

ГЛАВНОЕ НЕ ПАНИКОВАТЬ

До недавнего времени жертвам сексуальных посягательств, которые не оказывали сопротивления, было весьма трудно убедить судей в том, что они были изнасилованы, хотя жертвам любых других преступлений, связанных с насилием, не надо было доказывать, что они пытались сопротивляться.

Сейчас в большинстве штатов факт оказания сопротивления не рассматривается как доказательство изнасилования, тогда как нормы общественной морали более консервативны, они по-прежнему требуют от женщин здравомыслящих подтверждения борьбы. Пора ст этого отказаться. Женщина не должна чувствовать себя виноватой в том, что она не смогла дать отпор насилинику...

Задолго до нападения оцените свои возможности. Пассивны вы или агрессивны как личность, сможете ли вы причинить боль тому, кто попытается причинить боль вам?

Если на вас напали, прежде всего постарайтесь не запаниковать...

Эксперты говорили, что первая реакция у женщины часто определяет исход нападения на нее. Насильники ищут легкую добычу: тех, кого можно запугать, кто не будет кричать и драться...

Если, к примеру, нападающий приставил вам нож к горлу или пистолет к голове, то кричать и драться опаснее, чем это того заслуживает...

ОЦЕНІТЕ СИТУАЦІЮ

Среди проверенных вариантов поведения можно назвать следующие: притвориться, что скоро придет мужчина или что он уже пришел и ожидает вас.

Притворитесь, что у вас обморок, кричите истерически. Ведите себя, как будто вы безумны, или сделайте что-либо, вызывающее отвращение, например, скригните или помочитесь на нападающего. Неизвестно, удержит ли насилиника насиле-

выдуманное признание, что у вас СПИД.

Вы можете выиграть время и увеличить свои шансы на побег, если попытаетесь успокоить нападающего и убедить его остановиться или же предложите ему сначала сходить куда-нибудь выпить.

Если вы находитесь не в единственном месте, попробуйте закричать "Пожар!", чтобы привлечь внимание людей.

Если нападающий сел к вам в машину, поезжайте в оживленное место или попытайтесь обратить на себя внимание странными действиями, или грубо нарушая правила движения. Двигайтесь против движения, нажимайте на клаксон, набирайте скорость с включенными мигалками или вкатитесь в чей-нибудь газон.

СОПРОТИВЛЕНИЕ

Если вы в себе уверены и считаете, что находитесь в относительной безопасности, постарайтесь поразить мужчину в наиболее уязвимые части его тела: глаза, уши, нос, адамово яблоко, и, возможно, пах. Цель заключается в том, чтобы причинить достаточно сильную боль и тем самым получить шанс на спасение.

Изо всей силы ударьте его ладонью по глазам, подбородку, носу или, как в каратэ, ребром ладони по горлу, вцепитесь пальцами в глаза, укусы или расцарапайте ему нос, уши, горло, пальцы, короче, любую часть тела, до которой сможете добраться.

Весьма эффективным может оказаться удар ногой в пах, если только мужчине не удастся схватить вас при этом за ногу и опрокинуть на землю.

Если вас схватили сзади, попытайтесь сильно ударить ногой по голени или по колену, сильно наступите ему на ногу или ударьте затылком по носу. Если он схватил вас за руки, выверните их назад и сожмите большие пальцы его рук, прижав их к своей грудной клетке.

Если вы владеете приемами каратэ или какими-нибудь другими видами самообороны, старайтесь постоянно поддерживать свои навыки на должном уровне, и тогда они помогут вам в чрезвычайной ситуации.

"Нью-Йорк Таймс".

**ВЫ ХОТИТЕ ИМЕТЬ ДЕЛО
С ПРОФЕССИОНАЛАМИ?
ПОЖАЛУЙСТА!!!**

Компьютерные программы, которые уже сейчас принесут вам реальную пользу, станут для вас незаменимыми! Множество наших клиентов не ошиблись, выбрав наши программы, не ошибитесь и вы!

Высококвалифицированные специалисты фирмы

«Интерфейс»

предлагают услуги по внедрению и сопровождению задач по бухгалтерскому учету на персональных компьютерах:

зарплата,
материалы,
основные фонды,
касса, банк,

главная книга и оборотный баланс предприятия,
обработка путевых листов,

задачи для ПЭО, ОТиЗ, производственные и др.

- Пользуясь нашей программой по основным фондам, вы сможете всего за 3-5 минут и безошибочно просчитать амортизацию, начислить износ и получить выходные формы в виде: наличие основных средств по предприятию, по подразделениям, по МОЛ, по видам основных средств, по инвентарным номерам, отчет о наличии и движении основных средств; амортизация по шифрам затрат.

При необходимости программа в считанные минуты сделает переоценку и другое.

- Программа по учету и движению материалов за 10-15 минут выполнит просмотр материалов по номенклатуре на складе; составление оборотных ведомостей по МОЛ; учет выпуска готовой продукции, ее отгрузки и реализации; учет малоценных и быстроизнашивающихся предметов; составление 10, 16 ведомостей, 6 журналов; сводные ведомости приходно-расходных документов; учет материальных запасов и расчетов с поставщиками и подрядчиками; учет выполненных работ и расчетов с заказчиками предприятия.

- Пользуясь программой "Заработка платы", вы за 10-15 минут произведете расчет зарплаты. В программе предусмотрено удержание подоходного налога с накоплением с начала года; начисление детских компенсаций с учетом возраста ребенка; расчет больничных, отпускных и по среднему; печать списков по элементам и бланков почтовых переводов; расчет 13 зарплаты; расчет сдельной зарплаты по бригадам; печать платежной и авансовой ведомостей, списки и ордерки перечисления зарплатной платы в сберкассы.

- Программой выдаются своды по видам оплат по предприятию, цеху, участку, категориям и профессиям работников, своды распределения зарплаты по ШПЗ, распределение отпускных сумм по датам.

- Пользуясь программой "Главная книга и оборотный баланс предприятия", вы сможете обработать документы по госбанку, кассе, набрать журналы по всем счетам, получить расшифровку по всем поставщикам и плательщикам, собрать все это в главную книгу и получить оборотный баланс предприятия за текущий месяц.

- Программа "Обработка путевых листов" решит проблемы с расчетом путевок, товаротранспортных накладных, расчетов с заказчиками, учетом ГСМ, а также произведет учет технико-эксплуатационных показателей водителей и транспортных средств.

Все это очень быстро, просто и гениально! Доступно рядовому бухгалтеру!

Инженеры-электронщики высокого класса произведут пуск в эксплуатацию, разовый ремонт и техническое обслуживание орг. и видеотехники.

Ознакомиться с предлагаемыми программами
вы можете по адресу:

ул. Пушкина, 16; тел.: 3-06-80, 7-66-44.

Акционерное предприятие

"Северный путь"

доводит до сведения потребителей ассортимент предлагаемых товаров:

- лакокрасочная продукция;
- мрамор и мраморная крошка;
- нефтебитум строительный;
- стекло оконное;
- рубероид кровельный;
- кирпич красный;
- санфайанс;
- пакля льняная.

Звоните, заказывайте, покупайте

Поставка со складов в Сургуте.

ВРЕМЯ—ДЕНЬГИ! Мы экономим ВАШЕ ВРЕМЯ.

Телефоны: 7-78-44, 7-79-44.

**Акционерное предприятие
"Северный путь"**

приветствует своих клиентов

и предлагает

**принципиально новый вид исключительной краски.
Продукт военно-промышленного комплекса в результате конверсии и наших усилий
стал доступен широкому кругу потребителей.**

ЗАПОМИНАЙТЕ:

универсальная органо-силикатная краска ОС-12 предназначена для окраски зданий, сооружений и фасадов по бетону, кирпичу, штукатурке, древесине, фанере.

Одновременно с покраской защищает от коррозии металлоконструкции и технологическое оборудование.

Также используется в качестве покровного слоя при защите от коррозии внутренних поверхностей газоходов.

Стойкая к атмосферному воздействию во всех климатических зонах.

Межремонтный срок эксплуатации до 15 лет.

Теплостойкая, с пониженным пыле-и грязеудержанием.

Диапазон рабочих температур от минус 60° до плюс 500° С.

Широкий выбор цветов, включая белый и черный.

**ЕСЛИ ВЫ НАСТОЯЩИЙ ХОЗЯИН,
ТО КРАСКА С МАРКОЙ ОС ДЛЯ ВАС.**

Тел.: 7-78-44, 7-79-44.

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

объявляет конкурс на замещение должностей экономистов по внешнеэкономическим операциям. Обязательное условие для кандидатов — высшее экономическое образование, неплохое знание английского языка и возраст до 35 лет.

Письмо и подробную анкету (автобиографические данные, образование, профессиональный опыт) просим направлять по адресу: 626415, г. Сургут, ул. Губкина, 15а, отдел кадров.

После рассмотрения анкеты интересующие нас кандидаты будут приглашены на собеседование.

**Деловая офисная мебель престижного черного цвета.
Недорого, практично, быстро.**

Со склада в Сургуте.

Звоните: 7-78-44, 7-79-44.

Мы ждем вас сегодня!

Фирма «Стимул»

реализует со склада в Сургуте:
автомашину МАЗ-5434,
двигатели первой комплектности, агрегаты и запасные части к автомобилям УАЗ,
запасные части к автомашине КамАЗ,
лодочные моторы "Ветерок-8М",
моторнасос "Свияга-М".
Тел.: 7-82-19, 7-82-17, 2-99-73.

РАЗНОЕ

Нашедшего красную записную книжку просят вернуть ее за вознаграждение. Тел. 3-15-46.

Срочно доставим груз в любую точку России десятитонным КамАЗом. С предложением обращаться по тел. 2-30-29 (с 8 до 20 часов).

Требуется приходящая сиделка для мальчика 6 лет и девочки 4 лет. Обр.: ул. Крылова, 45, кв. 44. Тел. 3-68-85.

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ

СВМУ Обненефтегазгеологии за помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца, дедушки

ШЕВЕЛЕВА

Валентина Алексеевна.

Шевелевы, Большаковы.

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ

«СТ»

Учредители:
Городской и районный Советы народных депутатов, колектив редакции.

Издатель:
Комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор
Отв. секретарь
Алла ЯРОШКО

Корреспонденты:
Наталья КНЯЖЕВА
Анатолий ВАЦ

Леонид МОРОЗОВ
Людмила БОКОВА
Валерия КЕРЖАЕВА
Алена ОСЛИНА
Наталья НИКОНОВА

Фотокорреспондент
Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ

Компьютерная верстка
Владислав ЛАЗАРЕВ
Жанна ЯКУШЕВА

Бумагерия
По вопросам
подписки и доставки

Типография:
Директор
Технолог

2-25-64
2-95-41
7-56-06
7-56-01
2-99-96
7-56-02
2-97-68
2-92-51
2-92-89

Зарегистр. Сург. горсоветом
Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г.

Подписано в печать в 17:00

Наш адрес:
626400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.

Тираж 24.660. Заказ № 3469.